Môn học: Tiếng Việt – Tiết 10

Tên bài học:     cà, cá  
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT

- Nhận biết thanh huyền và dấu huyền, thanh sắc và dấu sắc.

- Biết đánh vần tiếng có mô hình “âm đầu + âm chính + thanh”: cà, cá
- Nhìn hình minh họa, phát âm (hoặc được giáo viên hướng dẫn phát âm), tự tìm được tiếng có thanh huyền, thanh sắc.

- Viết đúng các tiếng cà, cá (trên bảng con).

* Năng lực:

- HS nhận biết thanh huyền và dấu huyền, thanh sắc và dấu sắc
* Phẩm chất : 

-HS yêu thích môn học

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:
- GV:Máy chiếu để minh họa từ khóa, từ trong bài tập hoặc tranh ảnh, mẫu vật, vật thật.

          Bảng cài, bộ thẻ chữ để HS làm BT 5

- HS: Bảng con, phấn (bút dạ) để HS làm BT6 (tập viết)

          Vở Bài tập Tiếng Việt .

III.CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC:
	TG
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	5’

28’

2’
	1.Hoạt động mở đầu:

a) Khởi động:

-GV viết lên bảng các chữ a, c và tiếng ca
b) Giới thiệu bài: 
2. Luyện tập

HĐ4. Tìm hình ứng với mỗi tiếng (Bài tập 5)

a. Xác định yêu cầu.

- GV nêu yêu cầu của bài tập : 

- GV gọi 1 HS đọc

- Bài yêu cầu chúng ta gắn các thẻ chữ cà, cá, ca dưới mỗi hình tương ứng (ở trên bảng) hoặc nối hình với chữ tương ứng (vở BT).

b. Thực hiện yêu cầu.

- GV chỉ từng thẻ chữ, mời HS đọc

- GV chỉ từng chữ theo thứ tự đảo lộn yêu cầu cả lớp đọc.

- GV cho HS làm bài vào vở BT

d. Báo cáo kết quả.
- GV gắn lên bảng lớp 2 bộ thẻ chữ và hình ảnh

 - Mời 2 HS lên bảng thi gắn nhanh chữ với hình

- GV cho cả lớp đọc lại kết quả 

*Tập viết (bảng con)

-Cả lớp đọc trên bảng

-GV vừa viết chữ mẫu trên bảng lớp vừa hướng dẫn

-Cho HS viết vào vở

3.Hoạt động củng cố và nối tiếp: 
-Chuẩn bị bài học sau
 -Nhận xét tiết học
	-HS đọc

-HS lắng nghe

-HS đọc

-HS đọc

-HS làm bài

-HS thực hiện

-HS đọc

-HS lắng nghe

-HS viết


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

